

HEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetés helyben, vidéken:
1 hóra 250 K | 1 hóra 250 K
1 évre 30 K | 1 évre 300 K

Szerkesztőség és Főszerkesztői: Szent István-ter 1. Telefon 208.

Felelős szerkesztő: Hajos József.

Szervezkedjünk.

Néhai való jó Petőfi Sándort folytonosan az a gondolat bántotta, hogy: „Ágyban párnák között kell meghalnia, holott ő a fővárosi kabarékban ma már annyira kigunyolt; hősi halálért lelkesedett valahol a harcok mezején. Engem is régtől bánt egy gondolat, de ez nem annyira a magam bekövetkezendő halálára vonatkozik, mint inkább a mi nemzetünk gerincét képező keresztény földműves pusztulására, a mely a világháború négy éve alatt, kiszámíthatatlanul sokat veszített véréből a fronton, s vagyonából idehaza. A m. kir. kormány 1898 évi jelentésében ezeket mondja: „A gáncorszádi zsidóknak az ország felső részébe való bevándorlása és letelepedéseolytán az otthoni ruthén lakosság sanyaru helyzetbe jutott... főképen a Galiciából történő bevándorlás sém társadalmi, sem gazdasági, sem nemzeti szempontból kedvező jelenségnek nem tekinthető.“ A budapesti államrendőrség pedig 1908 évben, tehát 10 év után már ezeket jelenti: „Az orgazdák Bpsten is többnyire abból a táborból toborzódnak össze, a mely Galiciából tömegesen áramlik az ország fővárosa felé, magával hozva ott az igazságtalanság, a mely teljesen meg fogja nyugtanni telkisméretét, ha a büntető törvénykönyv paragrafusai között sikeresen járhat tojástáncot.“ a m. kir. kormány 1898 évben kiadott jelentése és a budapesti rendőrség 1908 évi jelentése között 10 év teltelt el és ez alatt a 10 év alatt, dacára a kormány és rendőrség panaszaiknak, mégis több mint 60 ezer galíciai zsidó vándorolt be és telepedett le azok közül, a kiknek erkölcsi állapotáról a kormány és a rendőrség kijelentette, hogy az a legmegbizhatatlanabb, üzérjellemű a hatolt, a népünket sanyaru helyzetbe és gazoasági válságba sodorja.

1908 óta ismét elteltelt 10 esztendő. Ez alatt az utóbbi 10 év alatt a nem kívánatos elem beözönlése nemcsak hogy nem csappant, hanem részesen megnövekedett. Hiába volt a kirendelt határrendőrség, hiába a süren megismételt parlamenti felszólalások és tiltakozások, hiába volt minden hírlapi lárma Galícia mindig bővebben és bővebben ontotta az ő nem kívánt sörpedékeit. Arról meg, hogy az oroszoknak Galiciába történt betörésük óta hány százezer zsidó vándorolt be házáinkba — jobb is nem beszélni. Budapest jobb érzésű keresztény

népe a megmondhatója annak mennyi már manapság a bevándorolt zsidó.

S amíg ez a bevándorlás csak az ipari és kereskedelmi érintette — addig is — sok okunk és jogunk volt a panasza, de amióta ez a bevándorlás már a magyar földet is porokának tarva, azzal is üzérkedik, ez ellen már hangosan kell tiltakoznunk, mert minden egyes talpalattnyi föld, amelyet nemzetünk testéből a bevándorolt zsidóság levág, egy-egy súlyos érvágás a nemzet testén, amely ha idejekorán a további érvágásoktól meg nem lesz mentve, menthetetlenül elvérzik. Ne felejtjük el soha, hogy a magyar föld nekünk nem iparek, hanem a nemzetünk teste, a mely belehal, ha idegen jómóbr kényszerül. Lassák belhívte keresztény nagybirtokosaink, hogy eddigi meggondolatlan, s nemzetiatlan földbirtok politikákkal, földönfutóska, kivándorlók, vagy a legjobb esetben zselléreké és napszámósokká teszik keresztény magyár

népünket. Addig is, míg a háború után a birtokpolitikánk rendezve lesz, tömörítsük keresztény népünket gazdakörökbe s ezeknek a keretében földbirtó szövetségekre. S mindenütt ahol kis-közep vagy nagybirtok eladásra kerül, álljanak elő ezek a földbirtó szövetségek mint elfogadható vétek és tegyék meg ajánlataikat. Kövessük el mindent, hogy a mi keresztény magyar népünk számarányának megfelelő nagyságban juthasson földhöz. Sajnos, eddig kevesebb jutott nekünk, mint arannyi számarányunkhoz képest megilletne befűnkkel. Nyujtsanak ehhez segítséget a mi keresztény nagybirtokosaink, mi pedig a ráuk következő 10 napokban, alkáltsunk meg minden községben a gazdaköröket és azoknak keretében a földbirtó szövetségeket. Vivjünk meg a földet, mondotta Széchényi, hogy azt, magunknak szerzhessük meg, mert különben a mai állapotból: végre szolgaság leend.“
Csongrády Gyula.

a budapesti sajtóból hiányzik a magyar érzés, a-magyar tisztesség, keresztény erkölcs. Az is érthető, ha egyetlenség nagy keresztény ünnep sem mulhatik el Magyarországon anélkül, hogy a budapesti sajtó néhány krisztuszgyalázó, káromkodó cikket le ne adjon. Erek óta nem volt Karácsonyánk, Husvétünk, Pünkösödünk, hogy a zsidó-szabadkőműves sajtó be ne szennyezte volna a legocsmányabb, egyenesen a keresztény vallás ellen kiélezett erkőlcstelen támadással. Megértjük azt is, hogy miért bántik a budapesti sajtó olyan szőrmentén a háborus konjunkturákkal visszaelő egyes zsidó érdekesoportokkal, miért nánytorgatja folyton a zsidó hagyóke mellett aránylag észre esm vehető egyházi vagyont és miért nem támad neki soha az országga ráfeküdt zsidó-uralomnak. Megértjük, miért fáj ennek a sajtónak a magyar keresztények felébredése és szervezkedése és miért siet minden ilyen szervezkedést aljas gyanúsításával és rágalmával hamisan beállítani. Mindert megértünk. De ők is értsek meg, ha a magyar keresztény társadalom a narkofflus álom után megrázza magát és azt dörgi: elég volt!
Most már csak a *kutyalapnál* szavazunk mag. 200 koronát, — de azt is okosabbra lehetne adni!

Az újságiról nagyvezérkar.

A Budapesti Újságirók Egyesületének frontja.

Megemlítettük azt a tiszta eszetet, hogy Győrvarmese törvényhatósági bizottságának budapesti újságirók albizottságának elnöke, dr. Kócsák Aladékosztó.

délkózzott a — kutyalapból. A lángsörényű kis sárk — bíznyára nem nagyon fognak eldicsekedni ezzel az *eb-aldoból* kiutalt adománytal. Pedig hat szűfő feltelesen nagyokk adomány, akárcsak az egyszerű emberé, aki a temploma gyűjtőnek még egy tojást adott a már átnyújtott egy darab tojás mellé azzal, a magyelték kifejtésével: „ha már templom, legyen kéttornyu.“ Ha már almanach, legyen vaskos, mellé a „magyar“ stílushoz, ezért hat még egy száz koronát az egy mellé, de a — *kutyalapból*.

Némi „betekintés“ okért közzöljük az alábbi tájékoztatót.

A magyar újságiról hadsereg nagyvezérkara, mint testület, van olyan hatalmas, akár az osztrák-magyar nagy vezérkar. Az újságiról nagy vezérkarál függ, hogyan lássa Magyarországt sajtó magát; tőle függ, mit és hogyan tudjunk meg magunkról; ez irányítja óriási tömeg gondolkozását, határozza meg teietőt, alakítja fogalmait; ez szabja meg, mit tartanak százezerk és milliók jónak és rossznak, mit szépek és rútának, ez írja elő, hogy a nagy

társadalmi mit akarjon, és mit ne akarjon. A magyar újságirók Egyesületének legutóbbi közgyűlésén nagy vezérkarát.

Elnök: Baranyó István, zsidó. A 3 alelnök közül kétfő zsidó: Gerő Ötön és Szatmári Mór. (A harmadikat, a keresztény Holtsy Pál tegyejében kibuktatták.) Főtájt: Purjesz Lajos, zsidó; pészátáros: Szegő Elemér, zsidó; ellenőr: Kátóki Henrik, zsidó; Ujvári Péter és Roóz Rezső titkár, mindkettő zsidó. A keresztény Süle Antal könyvtáros lemondott. Gazda: Kún Andor, zsidó; számvizsgálók: dr. Bodor Zsigmond, Luszti Pál és Pésztor mindhárom zsidó. A választmány 42 tagja közül egészen a legutóbbi időki 32 zsidó, a 10 keresztény közül több kikerestkedett zsidó.

A Segítőalap igazgatótanácsának 7 tagja közül 6 zsidó, az egy keresztény: Bendő Jenő dr. Az egyesület igazgató tanácsában 8 zsidó, 4 keresztény. A betegpanzár tisztikarának mind a 7 tagja zsidó. Az Újságirók Ház tartásának tisztikarát 3 zsidó és 1 keresztény alkotja.

Ez a névsor a legutóbbi hetekben megváltozott ugyan, de a faj arányszám nem változott meg. Így fest a magyar újságírás nagyvezérkara. Egy csőppet sem eszálkózunk azon, hogy

HIREK.

— Prohászka püspök ünnepzése. A Szociális Missziótársulat — mint emlékeztetés — már a háború elején nagyszabásu akció indított a hadiárvák felnevelésére s em akciónak eredő mélyén a pestmegyei Csobánka mellett épített hadiárvaház, amelyet Prohászka Ottokár püspökről Ottokár hadiárvaháznak neveztek el. A társulat ezt a hadiárvaházat már egy esztendővel ezelőtt átadta rendeltetésének, ünnepi felavatását azonban Prohászka püspök hatvanadik születésnapjára tervezte, mely október 10 én lesz. E nap délutánján fogják ezt a nagyszabásu szociális intézményt meghívott közönség jelenlétében felavatni.

— A közellátási bizottság, miután a közgyűlés teljes elégette a szolgáltatót a főigyezőnek és a bizottságnak, visszavonta lemondását. Mi azonban úgy tudjuk, hogy az ügy még szőnyegen fog maradni. Nagy érdeklődéssel várjuk a K. Pelbes fále alapján jelentéstörtént miniszteri leirat szövegének nyilvános ságra jutását

Kulturális négyvítés Székesfehérvárott. A Dunántúli Közművelődési Egyesület amely a nemzeti művelődésnek egyik országos fóruma Rákosi Jenő főrendeltársi tag elnöke alatt október hó 27. én délelőtt fél 11 órakor tartja meg Székesfehérvárott a vármegyeház üléstermében XXVII. évi nagygyűlést, amelynek mindenképen kimagasló eseménye lesz az az ünnepi beszéd, amelyet Prohászka Ottokár Székesfehérvár nagy püspöke fog az ország társadalmához „Feladatok a magyar Kultúra szorgálatában” címen intézni. Gróf Károlyi József főispán, Szűts Jenő alispán és Saára Gyula polgármester minden megtesznek arra örvö, hogy a kultúrának a háboru után megoldandó nagy feladataival foglalkozó ezen nagygyűlés sikere biztosítsák és nemcsak Székesfehérvárr, hanem vármegyénk társadalmának bizonyára széleskörű érdeklődése mellett fog az ülés lefolyni. A közönség figyelmét ez alkalomból is felhívjuk az ünnepségre.

A Népakadémia folyó hó 6. án, vasárnap tartja első szezon nyílt előadását, mely alkalommal „Ki a nyertes?” című egy felvonásos bohózatot és az „Eljegyzés akadályal” című egyfelvonásos vígjátékot adják az egyesület műkedelői. Az előadás kezdete d. u. 5 órakor a kath. legényegyesület nagytermében. Távirdu-utca 6. sz.

A zsilrelátás kérdésében rendkívüli közgyűlés összehívást kéri a közellátási bizottság.

Öngyilkos asszony. Ládás Istvan helybeli Salátróm utca 4. sz. a lakos is beállt azok közé akik családjukat itthon hagyva tisztülknek védik a hazát, életükért viszik a nemzeti lét oltárára. szenvedéseikkel igyekeznek megállítani a szorvasóitlen országunk jobb jövőjét. Hat gyermeke maradt itthon feleségének gondjaira bízva. Az asszony hat apró gyermek mellett, képtelen volt munkával hasznosított keresettel pótolni a szűkreszábot hadisegélyt. Nyomorgott, nélkülözött a hős felesége és hat gyermeke. Ez a szomorú állapot annyira megviselte Ládásnének lelki erejét, hogy szegény már régebben hangoztatta: nem bírja tovább a nyomort, elemésztí magát. A minap férje Korneuburgból 3 heti szabadságra érkezett haza. Ládásné nem tudta ellátni férjét nyg, ahogy az ő hitvesi szeretete, gondossága szerette volna. A szürke szabott hadikoszon tartotta a háboru sok szenvedéseitől elgyötört urat is. Ezt annyira szivére vette a szegény asszony, hogy halálra keiseredett. Tegnap d. e. eltávozott otthonról, elment a Pestis püceéknél lévő kis hajlékába és ott felakasztotta magát. Miro ma reggel ráakadtak, már halott volt. Megdöbbenve értesülünk a háborus nyomoruság ezen újabb áldozatának tragikus sorsáról s kerjűk a szenvedő embertársainkat: legyenek bizalommal a már hajnalodni kezdő szebb jövő iránt. Ne legyűnk kislelkűek s gyávák az élet küzdelmeiben.

Németek vásárolnak magyar hadikölcsönt. A hadikölcsön-kötvények iránt — mint értesülünk — Németországban érdeklődés mutatkozik. Az utóbi napokban német részről nagyarányú vételi megbízások érkeztek Budapestre s német számlára jelentékeny mennyiségű hadikölcsönt vásároltak.

Cukros banda 8 tagját nyomozta ki a rendőrség. Tettenérte őket, mikor 3 mm. cukot kilónként 22 koronájával adott el. Le foglalta a 6000 koronát, elkobozta a cukrot, talált még ezen kívül 2 mm. cukrot. Már hónapok óta fűtéek e visszaéléseket. A nyomozás folyik, mert még több tagja és cukorja is van e részvénytársaságnak.

Sulyosbított árdragító. *Fábián Ferenc* Nádorútcái csemegekereskedőt, mert a diót a mákszimált 17-50 K kilónkénti ár helyett 35 koronáért árulta és mert az árjegyzéket nem függesztette ki, dr. Zavaros néhány hét előtt elítélte 450 koronára. Dr. Kisteleki Károly t. főjegyzés sulyosbítási felhívására a tanács ma Fábián ítéletét felemelte 900 koronára és kötelezte őt a jogosulatlanul felvett árkülönbözet visszatérítésére.

A szeszrendelet. A szeszárak maximálására és a szeszforgalom szabályozására vonatkozó rendelet, mint értesülünk, október 15-iki érvényességgel a közeli napokban megjelenik. A rendellel egyidejűleg történik intézkedés az iránt is, hogy mennyi szeszt szabadítanak fel a zár-aól. Valószínűleg a készletek negyven százalékát.

A hadbavonult katonák családjainak segélyfizetési sorrendje 1918. okt. hónapban:

Október 7-én, hétfőn:		
8-9 óráig	1-100	sorsz.
9-10	101-200	"
10-11	201-300	"
11-12	301-400	"
2-3	401-500	"
3-4	501-600	"
8-án, kedden:		
10-11 óráig	601-700	sorsz.
11-12	701-800	"
2-3	801-900	"
3-4	901-1000	"
9-én, szerdán:		
8-9 óráig	1001-1100	sorsz.
9-10	1101-1200	"
10-11	1201-1300	"
2-3	1301-1400	"
3-4	1401-1500	"
10-én, csütörtökön:		
8-9 óráig	1501-1600	sorsz.
9-10	1601-1700	"
10-11	1701-1800	"
11-12	1801-1900	"
2-3	1901-2000	"
3-4	2001-2100	"
11-én, pénteken:		
8-9 óráig	2101-2200	sorsz.
9-10	2201-2300	"
10-11	2301-2400	"
11-12	2401-2500	"
2-3	2501-2600	"
3-4	2601-2700	"
12-én, szombaton:		
8-9 óráig	2701-2800	sorsz.
9-10	2801-2900	"
10-11	2901-3000	"

Katonatemetés. Papa János 43. gyalogezredbeli katoná, csejei (Hunyadm.) lakos sebesítése következtében elhunyt. Temetése október hó 5. én d. u. fél 5 órakor lesz a csapatkórház halottas házából.

Bojtorján-hajszesz nagyon bevált hajapoló, erősíti a haj gyökereit s szünteti a korpa képződést. Egy üveg ára 6 korona. — Baromfi kolera elleni serum kapható: Szűts Róbert gyógyszer-tárában. Károly király-tér.

Mozi.

Az Uránia igazgatója közli: **Alpesi gyopár** a címe annak a 4 felvonásos szenzációs drámának, mely az Uránia pntek, szombat és vasárnap műsorán szerepel. A film érdekes szűrszéje nagyszerű dekoratív halásra felépítve izgalmas társadalmi problémát tárgyal. Különösen kiemelkedők az elbűvölő alpesi felvételek. A főszerepet Lisa Weise játssza. Az előadások kezdete fél 7 és fél 9 órakor.

APRÓHIRDETÉSEK.

Apróhirdetésektől 10 szög 3 korona, azonfelül minden szöért 20 fillér fizetendő.

Ügyes megbízható kifutófiút, vagy leányt azonnal felvesz és alkalmaz a lapunk kiadóhivatala.

Rókafeles női bunda és egészen új férfi városi bunda eladó. Gyümölcs-utca 1. szám.

Két használt hordó és két fiatal bakkecske eladó. Öreg u. 32. — 25-30 liter tej házhoz szállítva megvételre kerestetik Cim a kiadóhivatalban.

Világos zöld selyem szalon garnitúra eladó. Kégl György-utca 10.

14-15 éves leányt keresek kis gyermekem mellé Cim a kiadóhivatalban.

Fűtők, szakmunkások gyár-munkások felvételnek a villamos telepen.

Lámpakapcsoló, lehet női s. Felvétetik a villamos telepen.

Irn-olvasni tudó ügyes kis-asszony felvételik. Szűts Róbert gyógyszer-tárában.

Egy ügyes kisasszony, aki a kalapdíszítésben jártas felvételik. Knazovitzky divatruházában.

Önkéntes árverési hirdetemny.

Néhai dr. Mader Ferenc örökösének megbízásából a székesfehérvári 52. számú tkvi betétben A. I. 1-2 sor 1741.1. és 1741.2. hrszám alatt felvett Kigyó-u. 9. számú lakházat és keret 1918. évi október hó 6-án d. e. 10 órakor irodámban (Szőgyény-ház I. emelet 3. ajtó) megtartandó önkéntes árverésen el fogom adni. Érdeklődők irodánkban a hivatalos órák alatt előzetes értesítést nyerhetnek.

Dr. Kisteleki Károly ügyvéd.

Önkéntes árverési hirdetemny.

Ahüirott a székesfehérvári 7589. sz. tkvi betétben A. I. 1. 4. 8. sor 7040.4. 7039.2. d. 7047.1. b. hszám alatt felvett **Baros-u. 32. sz. alatti lakóházat** és kerfet, mely még 8 évig teljesen adómentes;

továbbá az u. o. 671. sz. tkvi betétben A. I. 5-6 sor 11523. 11524. hrszám a. felvett a **Ráctemető környéki dűlőben levő 2150 □-öl területű szántót** f. évi október hó 6-án (vasárnap) d. e. 10 órakor ügyvédi irodámban (Nádor-u. Koronafi-ház) megtartandó önkéntes árverésen a tulajdonosok megbízásából a leg-többet ígérőnek eladom.

Érdeklődők irodámban az árverési feltételekre nézve bővebb felvilágosítást nyerhetnek. Székesfehérvár, 1918. szeptember 26-án.

Dr. Molnár János ügyvéd.

ÁRVERÉS.

Németh Alajos tulajdonos megbízásából a székesfehérvári 2262. sz. betétben A. I. 3. sor 1717.2. hrsz. alatti Várkörut 37. számú telket f. évi október hó 9-én d. u. 4 órakor Várkörut 43. sz. alatti irodámban önkéntes árverésen eladom.

Árverési feltételek d. u. 3-4 óra közt irodámban megtekinthetők.

Dr. Konc József ügyvéd.

Alpollo-színház.

Péntek, szombat és vasárnap október hó 4, 5 és 6-án **Mindent felülmúló szenzációs látványosság!**

Pierrot és Pierette

Álarosbál a tengeren Artista dráma 4 felvonásban. **Csodás cirkuszi produkció! Menekülés az égő hajóról! Klegészítő műsor!!!** Előadások fél 7 és fél 9 órakor.

Uránia-színház

Péntek, szombat és vasárnap október hó 4, 5, és 6-án **(Filmujdonóság.)**

Alpesi gyopár

Regény 4 felvonásban. Főszereplő: Lisa Weise. P O T K E P: **"A házasság művészete"** vígjáték 3 felvonásban. Főszereplő: Willy Karfiol. Előadás fél 7 és fél 9 órakor.